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ВСТУП 

 Актуальність теми. За останні роки банки все більше застосовують 

платіжні карткові інструменти , що дає змогу ринку платіжних карток активно 

розвиватись. Платіжні карткові інструменти, є одним із основних технологічних 

засобів розвитку банківського самообслуговування клієнтів банку . 

З статистичних даних , що наданні  Національним банком України, а саме огляд 

ринку платіжних карток та платіжної інфраструктури України за 2017 можна 

стверджувати що , кількість пластикових карток значно збільшилась , майже на 34 

% , тому збільшився інтерес до ринку платіжних карток . Саме тому , є 

актуальним розглянути переваги та недоліки ринку платіжних карток в Україні  

 Діяльність банку на ринку платіжних карток досліджували економісти-

науковці :О. Вовчак, Г. Вознюк, А. Герасимович, І. Коваль, Т. Косова, В. Кравець, 

С. Криворучко, О. Пиріг, А. Поліщук, С. Поліщук, А. Савченко, О. Шевчук, А. 

Шеремет, Г. Шпаргало, Г. Щербаков. Однак, не дивлячись на таку значну 

кількість наукових напрацювань щодо ринку банківських платіжних карток, існує 

потреба в комплексній оцінці операцій банків з платіжними картками. 

 Мета дослідження. Метою дипломної роботи є комплексний аналіз 

розвитку карткових платіжних інструментів, виявлення перспективних напрямків 

і механізмів їх застосування в Україні, а також розробка конкретних рекомендацій 

та пропозицій щодо удосконалення діяльності банку на картковому ринку.  

Основними завданнями дипломної роботи є:  

- дослідити сутність поняття «платіжна картка», розглянути характеристику 

її видів;          

- проаналізувати нормативно-правове регулювання діяльність учасників та 

членів платіжних систем;  

- проаналізувати діяльності банків України на ринку карткових продуктів; 

- проаналізувати операцій «УКРГАЗБАНКУ» з платіжними картками;  

- розглянути основні тенденції впровадження карткових продуктів 

«УКРГАЗБАНКУ»;  
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- дослідити міжнародний досвід регулювання ринку платіжних карток; 

 - розглянути питання безпеки проведення операцій з банківськими 

платіжними картками.  

Об’єкт дослідження–ринок платіжних карток.  

Предмет дослідження - сукупність теоретичних і практичних питань, 

пов'язаних з діяльністю комерційного банку на картковому ринку.  

Методи дослідження. На основі діалектичного методу пізнання проведено 

визначення напрямків вдосконалення діяльності банків на картковому ринку. Для 

дослідження стану карткового ринку використані статистичні, математичні 

методи, методи прогнозування, фінансового аналізу та спостереження. 

 Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативно-правові 

документи, що регулюють картковий бізнес банку, нормативні акти та 

статистичні дані Національного банку України, наукові праці провідних учених, 

періодичні видання, Інтернет-ресурси, офіційна звітність банків України. 
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РОЗДІЛ 1 

ОПЕРАЦІЇ БАНКІВ З ПЛАТІЖНИМИ КАРТКАМИ: СУТНІСТЬ 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

1.1  Платіжні картки – основний інструмент карткових розрахунків 

 

Пластикові банківські картки почали активно випускатися в США в 1950-і 

роки як новий інструмент безготівкового розрахунку, поступово замінюючи 

морально застарілі чекові книжки. Перший такий продукт був введений в 

«масовий» оборот нью-йоркським банком Long Island Bank в 1951 році, в Європі 

«першовідкривачем» пластикових карт стала британська компанія Finders 

Services. Магнітна смуга з'явилася на картках в 1960-і, а чіпи - в 1990-х.  

Платежі пластиковою карткою можуть здійснюватися в будь-якій 

торговельній точці, обладнаної торговим терміналом відповідної платіжної 

системи (POS-терміналом). І якщо для звичайних власників карток цей процес 

полягає в зчитуванні карти терміналом, то за фактом процес набагато складніше.  

 У момент оплати товару або послуги термінал проводить перевірку 

справжності картки і наявності коштів на рахунку через процесинговий центр. 

Потім відбувається списання коштів з рахунку банківської карти і формування 

чека. В кінці робочого дня торгова точка передає всі чеки в банк-еквайєр. 

 Еквайєр перераховує загальну суму за всіма чеками на рахунок 

підприємства. Еквайєр передає в процесинговий центр інформацію про угоди з 

використанням банківських карт, емітентом яких він не є.  

Процесинговий центр забезпечує взаємодію між усіма учасниками 

розрахунків. Він збирає інформацію про всі транзакції з пластикових карт, формує 

підсумкові дані і доводить їх до відома банку-емітента, еквайра та розрахункового 

банку платіжної системи, яка використовується даної пластиковою карткою. На 

основі наданої інформації розрахунковий банк списує необхідну суму з 

коррахунку емітента та зараховує її на коррахунок еквайра.  
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позиції , тому нами було розроблено рекомендації , щодо підвищення безготівкових 

платежів . 

- Банк має впровадити комісію на зняття готівки , а за зарахування 

готівкових  коштів на зарплатні картки відмінити комісію. 

- Банку необхідно , поширювати серед клієнтів інформацію щодо 

прогресивних видів безготівкових розрахунків , стимулювати безготівкові платежі 

типу P2P-переказів.  

- АБ «УКРГАЗБАНК» слід активно впроваджувати свій мобільний додаток,  

популяризувати переказ грошей через Інтернет-банкінг, як альтернативу 

використання систем переказу готівки.  

- АБ»УКРГАЗБАНК» слід підвищити вартість готівкових транзакцій та 

вартість обслуговування готівкового обороту.  

-  Зниження комісії за оплату комунальних послуг безготівковими платежами , 

могло б збільшити використання платіжних карток. Також збільшило б безготівкові 

розрахунки впровадження національного сервісу Direct debit.  
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